



新型肺炎疫情防控

新快报

头条

2020年1月23日 星期四
版式统筹:李涛 图片编辑:郭晴
01责编:黄越尧 美编:陈柏林 校对:马少俊
02责编:唐佩阳 美编:廖木兴 校对:任倩妮

02

李希到省疾控中心调研检查疫情防控工作

认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神 用最严格的要求最有力的举措 扎实做好防控工作

新快报讯 22日,省委书记李希到省疾病预防控制中心,就深入贯彻落实习近平总书记对新型冠状病毒感染的肺炎疫情作出的重要指示精神、更细更实做好广东疫情防控工作进行调研。

李希深入应急指挥平台、病毒分析检验室、应急物资储备仓库等,与一线防控人员认真交流,详细了解全省防控准

备和应急响应工作情况。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,一丝不苟、扎实实地做好防控工作,努力把疫情影响降到最低。一要高度重视疫情防控,不能有丝毫麻痹大意。各地各单位要提高政治站位,强化责任担当,用最严格要求和最有力举措,把

各项防控工作落实到位。二要发挥好专门疾控、预防机构作用,科学施策、精准判断,加大科研攻关力度,牢牢掌握防控主动权。三要全力以赴做好预防和救治工作,落实好早发现、早报告、早隔离、早诊断、早治疗措施,进一步强化专门救治力量和队伍,加强对一线防控人员的保护与保障。四要加强应急准备,备足预

防、诊断和治疗设备及物资,部署专业队伍力量严阵以待,宁可备而无用,不可用而无备。五要加强春节期间应急值守,细致安排好节日期间疾控值守工作,用党员干部和医务人员的辛苦和努力让人民群众过一个安定祥和的春节。

省领导张硕辅、郑雁雄、张光军参加调研。
(徐林 岳宗)

全省防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情工作视频会议召开

李希马兴瑞王伟中出席会议

新快报讯 22日,全省防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情工作视频会议召开,深入学习贯彻习近平总书记对新型冠状病毒感染的肺炎疫情作出的重要指示精神,对广东疫情防控工作进行再部署、再推动、再落实。省委书记李希出席会议并讲话,省长马兴瑞主持会议,省委副书记、深圳市委书记王伟中出席会议。

李希强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,把疫情防控工作作为当前最紧迫的重要政治任务来抓,全力以赴做好疫情防控工作,以打赢防控工作硬

仗的实际行动践行好“两个维护”。一要全面落实“四个一”应急处置机制,加强组织领导,压实工作责任,加强联防联控,形成疫情防控工作强大合力。二要以最强力量、最严措施全力落实各项防控举措,集中全省力量和资源把各项工作落细落实落具体,坚持救治和防控两手抓,充分发挥专家组和专业团队在总体科学判断、日常病例会诊、集中问题攻坚等方面的关键作用,加大监测排查力度,全力救治患者,加强医院感染预防,切实抓好源头防控。三要强化底线思维,宁可信其重,不可信

其小,把困难估计得更充分一些,立足可能发生情况尤其是严峻复杂情况,制定完善应急预案,加强应急储备,做好节日期间大规模人流进出广东等高风险时间节点的应对准备,以扎实严谨的工作举措确保父老乡亲生命安全和身体健康,用领导干部的辛苦一点、细致一点、操心一点换来老百姓获得感多一点、幸福感多一点、安全感多一点。四要切实加强信息发布和舆论引导,落实好新闻发布会机制和最新信息每日发布机制,严厉打击造谣、传谣和散布虚假信息等违法犯罪行为,用及时

权威的信息发布稳定社会公众情绪、凝聚共同防治的力量。五要全力维护社会大局稳定,稳定物资供应,保障好春节的“米袋子”“菜篮子”“果盘子”,加强公共安全管理,做好春运保安全、保畅通、保服务各项工作,为疫情防控创造良好环境,确保人民群众度过一个安定祥和的春节。

会上,省卫生健康委及广州、深圳、珠海市主要负责同志汇报疫情及防控工作情况。

省领导张硕辅、傅华、郑雁雄、张光军等参加会议。
(徐林 岳宗)

广州出现确诊病例 5家市级定点医院公布

1月22日广州卫健委举办新闻发布会通报情况

新快报讯 记者 高镛舒 通讯员 穗卫健宣报
据广州市疾病预防控制中心网站通报,截至1月21日24:00,广东新增报告9例新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例。

新增病例分布如下:广州2例、深圳4例、佛山1例、韶关2例;男性4例、女性5例;重症2例,均收治在当地定点医疗机构隔离治疗。其中,7例有湖北居住史或旅行史。

1月22日上午11时,广州市卫生健康委员会举行新闻发布会,邀请疾病防控专家、定点收治医院医疗专家介绍广州防御新型冠状病毒肺炎疫情情况。会上,新快报记者获悉,目前新型冠状病毒肺炎确诊病例以60岁左右人群居多,但不能排除对儿童的传染。

广东累计发现确诊病例26例

截至目前,广东累计发现确诊病例26例(广州2例、深圳14例、珠海4例、佛山1例、韶关2例、惠州1例、湛江2例),其中重症7例,危重3例,无死亡病例。另有1例疑似病例正在排查中。

广州市疾病预防控制中心主任杨智聪(见上图)在发布会上介绍,目前,广东省有6家省级、5家市级定点收治医院。其中市级定点收治医院分别为广州市第一人民医院、广州市妇女儿童医疗中心、广州市第八人民医院、广州医科大学附属第一医院、广州医科大学附属第二医院。

新型冠状病毒检测须半日

杨智聪指出,新型冠状病毒需进行核酸检测,检测时间需要几个小时。样品从医院采集,送到疾控中心,预计检测时间大半天。此外,他还透露,广州市卫生部门联合腾讯制作在线发热门诊地图,将于近期发布,市民群众可以找到最近的医疗机构就诊。

由于疫情可能来自野生动物,市卫生健康部门和市疾控部门连日来对广州市主要批发、农贸市场部分动物批发市场进行暗访,检查市场是否有偷卖野生动物。根据目前检查情况,未发现有售卖、偷卖野生动物情况。

为了加强应对新型冠状病毒疫情能力,及时解答群众疑惑,广州市12320卫生热线过年期间将照常运行,工作时间为每日上午9时至晚上9时,欢迎市民来电咨询。



热点答疑

1.如何预防参照流感防控办法

杨智聪表示,新型冠状病毒也属于呼吸道传染病,可以参照流感的防控方法,比如勤洗手,保持手的干净,不要随便摸鼻子、眼睛;人群密集、空气不流通的地方,能不去就不去,减少感染风险。普通市民没有接触病人、没有接触病人的排泄物,没必要使用化学药品洗手,用普通肥皂、洗手液就足够了。

2.逛花市目前风险不大

杨智聪指出,花市人流量相对密集,但是花市都开在室外,空气流通,情况相对比较好,社会层面来说,风险是不大的,大家没必要那么担心。

3.不能说小孩子就不会感染

由于此前发现的病例患者年龄普遍较大,网络有说法称,低龄儿童不易感染新型冠状病毒。对此,杨智聪强调,目前还不能100%摸清新型冠状病毒的感染情况。虽然从病例上看,发病者大多为60岁以上人群,但不能说小孩子就不会感染。

4.没有特效药并不是不能治

广州市第八人民医院院长雷春亮介绍,病毒性的疫情没有特效药,诊疗方案提到两种治疗用药还有待临床检验。雷春亮强调,在观察期和发病期会根据患者情况对症治疗,“没有特效药并不是不能治。”雷春亮强调,广州市各级部门高度重视,省市专家组在广州驻点,医疗部门会充分发挥专家力量,在治疗方面没必要过于担心,请市民放心。



今天可来广图领《新型冠状病毒感染防护》

新快报讯 记者李佳文 王春燕报道 1月23日(周四)15时起,广州图书馆将在该馆(面向花城广场的)西门广场向公众赠送新鲜出炉《新型冠状病毒感染防护》,现场免费赠阅500本,派完即止。该书为全国第一本针对新型冠状病毒感染防护的常识读本。

据介绍,本书是应对新型冠状病毒感染的防护手册。新型冠状病毒是什么?冠状病毒感染后症状是什么?有效的自我防护办法有哪些?新型冠状病毒肺炎防护误区有哪些?《新型冠状病毒感染防护》为读者一一解答。

中山三院急诊发热门诊 24小时开设

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员周晋安报道 新快报记者从中山三院获悉,春节期间,中山三院全院职工取消外出休假,随时迎战。急诊、发热门诊24小时开设,随时准备救治新型冠状病毒肺炎患者。目前专门的隔离病区已经在全院的支持和努力下重新调整布局、做好准备,随时可供疑似发热患者隔离治疗、观察使用。参与一线救治的医护人员休息区也已腾出。治疗设备、药品防护服、隔离衣、口罩等防护用具等已陆续到位。